

# UNESCO: Η Ορθόδοξη Κληρονομιά της Κοιλάδας του Αχελώου

/ [Παιδεία και Πολιτισμός](#)



**Σε εξέλιξη βρίσκονται ενέργειες, προκειμένου να χαρακτηρισθεί η Κοιλάδα Αχελώου, από την γέφυρα Κοράκου μέχρι την γέφυρα Τατάρνας, προστατευόμενο Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς της UNESCO. Η περιοχή αυτή έχει πλούσια θρησκευτική και πολιτιστική κληρονομιά, ιστορικά γεφύρια, ναούς και μοναστήρια.**

«Το τελευταίο διάστημα έχουμε ξεκινήσει μια δύσκολη προσπάθεια και ένα μεγάλο στοίχημα. Η προσπάθεια αυτή βρίσκεται σε καλό δρόμο. Για το σκοπό αυτό εργαζόμαστε για τη δημιουργία μιας ευρωπαϊκής επιτροπής στήριξης και όταν είμαστε έτοιμοι θα ανακοινώσουμε περισσότερες πληροφορίες», αποκαλύπτει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο Αντώνης Κοσσυβάκης, που κατάγεται από την περιοχή και εργάζεται στο Ευρωκοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες.



Η περιοχή, η οποία αποτελεί μια εναλλακτική πρόταση διακοπών, όπως εξηγεί ο κ. Κοσσυβάκης, στοχεύει σε μια ήπια τουριστική ανάπτυξη και συνεχίζει:

«Μπορεί η Κοιλάδα του Αχελώου να είναι μια από τις φτωχότερες περιοχές του σήμερα, όμως έχει όλες τις προϋποθέσεις να γίνει από τις πλουσιότερες του αύριο. Οι αρχαιολογικοί χώροι και τα πολλά μνημεία της περιοχής μας, είναι χρέος μας να τα προστατεύσουμε, να τα αξιοποιήσουμε και να τα αναδείξουμε. Όλα αυτά μαζί, αποτελούν πόλο έλξης και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας, για να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε μία σταθερή ανάπτυξη. Πιστεύουμε ότι ο εναλλακτικός και θρησκευτικός τουρισμός θα βοηθήσει πολύ προς αυτή την κατεύθυνση, μαζί με τον πρωτογενή τομέα και την ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς που είναι πλούσια. Τα τελευταία χρόνια γίνεται μια σπουδαία συλλογική προσπάθεια από φορείς και ιδιώτες να αναδειχθεί και να αναπτυχθεί η ευρύτερη περιοχή της Κοιλάδας. Μια προσπάθεια που, στην πορεία της, έχει βρει πολλούς συμπαραστάτες στην Ελλάδα, αλλά και στην Ευρώπη. Έχει ευαισθητοποιήσει πολλούς φίλους κάνοντάς τους πρέσβεις του έργου μας».

Από την Κοιλάδα του Αχελώου μέχρι την λίμνη των Κρεμαστών, ο επισκέπτης ανακαλύπτει μια πλούσια θρησκευτική και πολιτιστική κληρονομιά. Ιστορικά γεφύρια, ναούς και μοναστήρια, καθώς επίσης και μονοπάτια μέσα σε παρθένα δάση και κρυστάλλινα τρεχούμενα νερά που κατεβαίνουν από τα βουνά των Αγράφων, του Βάλτου και των Φρουσίων ορέων.



Ο δήμαρχος Αγράφων, Αλέξης Καρδαμπίκης, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, κάλεσε τον κόσμο να επισκεφτεί την όμορφη ορεινή περιοχή, τα χωριά που απλώνονται γύρω από τον Αχελώο και την λίμνη των Κρεμαστών.

«Ως Δήμος Αγράφων έχουμε ήδη ξεκινήσει μια προσπάθεια για ανάπτυξη με επίκεντρο και τη λίμνη των Κρεμαστών. Αυτή η ανάπτυξη μπορεί να προκύψει μόνο μέσα από διαπεριφερειακές και διαδημοτικές συνεργασίες. Η λίμνη έχει άμεση συνάρτηση και αλληλεπίδραση με τα μεγάλα ποτάμια, το φυσικό περιβάλλον και την ιστορία του τόπου μας. Τα τελευταία χρόνια από την Περιφέρεια Στερεάς γίνεται μια πολύ καλή προσπάθεια και ήδη φάνηκαν τα πρώτα θετικά αποτελέσματα. Κατά τη γνώμη μου, φρένο στην στασιμότητα ανάπτυξης με επίκεντρο τη λίμνη, έβαλαν οι κοντόφθαλμες πολιτικές που δεν δημιούργησαν τις ανάλογες υποδομές πέριξ και μέσα στη λίμνη, αλλά το κυριότερο απ' όλα είναι το πολύ κακό διαπεριφερειακό οδικό δίκτυο. Ειδικά οι δρόμοι σύνδεσης της Αιτωλοακαρνανίας με την Ευρυτανία χρειάζονται άμεση βελτίωση και νέα χάραξη, με τη δημιουργία νέου σύγχρονου αυτοκινητόδρομου που θα συνδέει την γέφυρα Τατάρνας με την Ιόνια οδό που είναι η μεγάλη ευκαιρία μας».